

Рыбаков

Иван Карпович



Отважный солдат

Военная биография моего дедушки Рыбакова Ивана Карповича начиналась как у многих: в 19 лет он добровольцем ушёл на фронт. Очень не терпелось молодому защитнику Родины поскорее попасть на фронт и бить врага. Но без учебы не обошлось. Полгода он обучался на сержанта. И можно сказать—справлялся с этим успешно. После учебы его отправили на передовую и поручили командовать отделением. К своим подчиненным он относился хорошо. Любил их как братьев. Этим и заслужил большое уважение солдат и командования. Он умел хорошо петь, и это ему пригодилось в тяжелые годы войны.

В роте он был запевалой. Стоило ему запеть своим звонким голосом, как вся рота подпевала ему, и с песней было легче идти фронтовыми дорогами. Слушая песни, негромко подпевая, солдаты забывали о своих горестях и о предстоящих атаках, которые ждали их впереди. Мой дедушка был отважным и смелым. Совершил немало героических поступков, за которые был награжден боевыми орденами и медалями. Он был славным бойцом. И до Берлина не дошел всего-то 150 км... Причиной тому была долгожданная Победа над немецкими захватчиками.

Победа!!! - словно гром пронеслось по городам, деревням и селам. Люди смеялись и плакали от радости, ждали возвращения своих родных. А мой дедушка после войны домой сразу не вернулся, ему пришлось еще отслужить три года действительной службы. И лишь спустя это время он приехал в Омск и устроился на работу! - охранником заключенных. Но, к несчастью, проработал всего один день, а затем были три года тюрьмы.. Дело в том, что ему и его другу поручили перевести

заклученного из одной зоны в другую. Заклученный оказался смышленным и в пути к месту следования ловко обманул своих конвоиров, убежал. Беспольной была погоня. Тогда - то моего дедушку и приговорили к трем годам заклучения. Но отважный солдат перенес и это.

Спустя столько лет он вернулся к своей старушке - матери. Жизнь пошла своим чередом. Был день и час, когда он встретил и свою будущую жену, с которой прожил счастливо 30 лет, часто вспоминая горестные события той тяжелой войны. Невзирая на трудности, вырастили они четверых детей, которых учили всегда любить и уважать ближних. Вот уже 10 лет как нет с нами нашего дорогого дедушки, но до сих пор память о нем жива. А медали и ордена напоминают о его отваге и мужестве, которые он проявил на войне. Жаль, что не дожил он до 50 - летия Победы в Великой Отечественной войне. А сколько было бы радости! Ведь это его праздник, праздник всех отважных людей, сражавшихся за нашу Родину. И никогда мир не забудет их, а я своего дедушку - отважного солдата.

И. Зайцева, с. Черниговка.

Литература:

Зайцева, И. Отважный солдат [Текст] / И. Зайцева // Нива. – 1995. – 3 марта. – С. 2.